
 

Protokół z XXVIII sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim   

w dniu  19 stycznia 2017 roku 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10
00

 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego  

w Nowym Dworze Gdańskim.  

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk powitał obecnych na sesji: Radnych, Burmistrza Nowego Dworu 

Gdańskiego, Zastępcę Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, Skarbnika Gminy, Kierowników Referatów, 

Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, przedstawicieli stowarzyszeń i organizacji, media, 

mieszkańców miasta i gminy, zaproszonych gości, sołtysów–wg odrębnych list obecności stanowiących 

załącznik do protokołu.  

Na podstawie listy obecności Radnych Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad 

 – na 15 Radnych obecnych było 13 Radnych (nieobecni W.Przyborowska, P.Zawiliński) 

 

Na sekretarza obrad wybrany został jednogłośnie Radny T.Sieklucki.  

 

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został bez uwag – 13 za.  

 

Przewodniczący Rady W. Krawczyk przedstawił porządek obrad. 

 

Radny R.Łabędzki-w związku z tym, że reforma oświatowa nie jest do końca zinterpretowana, proszę o 

wycofanie z porządku obrad projektu uchwały nr 7 w sprawie  zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej 

w Lubieszewie. 

 

Przewodniczący Rady W. Krawczyk- spowoduje to automatyczne wycofanie projektu 8 i 9. 

Wniosek poddany pod głosowanie stosunkiem głosów 2’za’, 11 ‘przeciw’ został odrzucony. 

 

Porządek obrad przyjęty został przy 1 głosie wstrzymującym: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych.   

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok. 

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2030. 

7. Projekt uchwały w sprawie  zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej w Lubieszewie. 

8. Projekt uchwały w sprawie  zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej w Wiercinach. 

9. Projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do 

nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe. 

10. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu. 

11. Przyjęcie sprawozdań z pracy Komisji za 2016 rok. 

12. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

13. Sprawy różne 

 

4. Interpelacje i zapytania radnych.     

Radny R.Wójcik – w budżecie bieżącego roku mamy zapis budowa drogi w Orłówku i kwotę 150 tys. 

złotych. Chciałbym wiedzieć, jakie są uzgodnienia z Powiatem? 

 



 

Burmistrz J.Michalski- mamy 150 tys. złotych na zadanie do wykonania na drodze powiatowej. Jest tam 

niezbędna pomoc Powiatu przy realizacji tego zadania – czy pomoc finansowa, czy wprowadzenie tego do 

budżetu. Mam nadzieję, że nasza propozycja jest na tyle atrakcyjna dla Starostwa Powiatowego, że 

wprowadzi to do swojego budżetu, do swoich zamierzeń inwestycyjnych, bo realizacja jest po ich stronie. 

My jesteśmy zdeterminowani to zrobić. Dobrze, że Pan Przewodniczący o to pyta. W ubiegłym roku 

mieliśmy  30 tys. złotych na budowę chodnika w Myszewku. Powiat tego nie wprowadził do swojego 

budżetu i nie mogliśmy tego wydatkować w ubiegłym roku. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2017 rok. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 13 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 240/XXVIII/2017.  

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2030. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 13 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 241/XXVIII/2017.  

7. Projekt uchwały w sprawie  zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej w Lubieszewie. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

 

Radny R.Wójcik – na ul. Szkolnej są dobre warunki, ale my tego nie chcemy, przynajmniej na 

razie. Jako Komisja Oświaty zlustrowaliśmy wszystkie szkoły i są to szkoły dobrze utrzymane, 

dobrze wyposażone i nie można im niczego zarzucić. Szkoła w Lubieszewie jest dobrze utrzymana, 

jest zadbana i w okresie przejściowym nie trzeba nić robić. Ograniczanie jest przedwczesne: jest 

tam najniższy utrzymania-w porównaniu do pozostałych placówek, w przeliczeniu na 1 ucznia 

także. Wyniki nauczania w ostatnim okresie są bardzo dobre, warunki lokalowe dobre, rodzice 

sprzeciwiają się ograniczaniu. W późniejszym czasie pewnie jakieś inwestycje należy wykonać, ale 

nie za takie pieniądze, o których się mówi. Dlatego jestem za tym, aby ten projekt odrzucić. 

Chciałbym prosić Pana Przewodniczącego, a by pozwolił sołtysom na zabranie głosu, ponieważ 

mało było czasu na konsultacje. 

 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady-konsultacje odbywały się, sam w nich uczestniczyłem, ale 

biorąc pod uwagę wagę sprawy proszę sołtysów o zabranie głosu. 

 

D.Hojarska Sołtys Lubieszewa- kiedyś w Lubieszewie było 8 klas, w między czasie dobudowano 2 

klasy, które na dzisiaj gdzieś zniknęły. Chcecie nam zabrać 140 dzieci. Ustawa zakłada, że dzieci 

powinny uczyć się jak najbliżej domu. Byliśmy w Kuratorium Oświaty, które stoi na stanowisku, że 

nowa ustawa pozwala na to, żeby trzy klasy były w Marynowach, a reszta w Lubieszewie. 

Mówicie, że nie ma sali gimnastycznej – do tej pory też jej nie było. Dzieci ćwiczą na Orliku. Był 

pomysł na jego zadaszenie. Mamy bardzo dobre wyniki w nauce. Ilość dzieci będzie rosła, więc jest 

prośba do radnych, zwłaszcza wiejskich – nie zamykajcie nam szkoły. Jeżeli te klasy są potrzebne 

podejmiemy się budowy. Ale te sale są.  Dowozy – dzieci teraz dojeżdżają i czekają 2 godziny na 

lekcje. Nie ma tu wszystkich rodziców, ale myślę, że powinniśmy się dogadać. Dlatego moja prośba 

o wycofanie tego projektu – zostawcie 8 klas w Lubieszewie i Marynowach. 

 

Burmistrz J.Michalski – ja nie chcę polemizować z przedmówcami, ale są 3 rzeczy. Mieliśmy dobrą 

sieć szkół i nie chcieliśmy jej zmieniać, ale musieliśmy policzyć, gdzie pomieścimy dzieci. Jest tak, 



 

że 8 klas w Lubieszewie się nie zmieści. Mówi Pani, że idzie wyż – dlatego w Marynowach 

proponujemy przedszkole. Był moment, gdy mówiło się, że 7 i 8 klasa może jeździć do innej 

szkoły, ale ten element z ustawy zniknął. Podobny zabieg zrobiliśmy w Kmiecinie, gdzie do 

wybudowanych sal wejdą 3 grupy przedszkolaków, a koszt budowy to ponad 2 mln złotych. Mówi 

się o pomocy rodziców – szanujemy to, ale czasy czynów społecznych skończyły się w latach 70-

tych. 

 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 11 głosami ‘za’, 2 „przeciw”.  Uchwała otrzymała Numer 242/XXVIII/2017.  

8. Projekt uchwały w sprawie  zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej w Wiercinach. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 13 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 243/XXVIII/2017.  

9. Projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do 

nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 11 głosami ‘za’ 2 ‘przeciw’.  Uchwała otrzymała Numer 244/XXVIII/2017.  

 

10. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 13 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 245/XXVIII/2017.  

11. Przyjęcie sprawozdań z pracy Komisji za 2016 rok. 

Sprawozdania z działalności Komisji poddane pod głosowanie przyjęte zostały bez uwag. 

12. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

Do informacji nie wniesiono zapytań. 

13. Sprawy różne 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił pismo – wezwanie Regionalnej Dyrekcji Ochrony 

Środowiska w Gdańsku w zakresie opinii o planie zagospodarowania przestrzennego oraz projekt 

stanowiska do zajęcia przez Rade Miejską. 

Dodatkowe wyjaśnienia w w/w zakresie przedstawił T.Szczepański Zastępca Burmistrza. 

Projekt stanowiska poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 13 głosami ‘za’. 

 

M.Rutkowski (Lubieszewo) –projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia szkoły w 

Lubieszewie powinien być poprzedzony konsultacjami społecznymi. To co było w szkołach to było 

spotkanie informacyje. Jeżeli nie było konsultacji wówczas te uchwały nie powinny wejść na sesję. 

Druga sprawa to na spotkaniu prosiłem Pana, żeby na okres przejściowy zostawić szkołę w 

Lubieszewie w takiej formie jak jest – my w tym czasie poszukamy środków na budowę. 



 

 

Burmistrz J.Michalski - mówiłem, że przedstawię ten pomysł na Komisjach- jednak podjęta została 

decyzja, że jak robimy zmiany to od razu. To są projekty uchwał o zamiarze przekształcenia, więc 

procedura nie została wyczerpana. 

 

D.Olszak adwokat – nie znalazłem przepisu mówiącego o konsultacjach społecznych w tym 

przypadku. Jest to pierwszy krok w procedurze, mówi się o opinii Kuratora Oświaty, związków 

zawodowych. Jeżeli komuś ta uchwała się nie podoba, ma odpowiednią ścieżkę prawną. 

 

D.Hojarska sołtys Lubieszewa – jeżeli Kurator zaopiniuje negatywnie – co dalej? 

 

Burmistrz J.Michalski – podjęliśmy y uchwałę o zamiarze przekształcenia szkoły, a nie o jej 

likwidacji. Ustawa mówi preceyzyjnie, jakie są dalsze kroki. 

 

I.Kąsek Kierownik Referatu Spraw Społecznych – wg ustawy projekt zostaje przekazany do 

Kuratora Oświaty i związków zawodowych w celu wydania opinii – opinia związków zawodowych 

nie jest wiążąca, opinia Kuratora musi być pozytywna. W przypadku negatywnej opinii możemy 

wystąpić z zażaleniem. Rodzice dzieci do końca lutego muszą być poinformowani o takim zamiarze 

– każdy z rodziców. 

 

Radny R.Wójcik-prawnik mówił o ścieżce prawnej- jakie są dalsze kroki? 

 

D.Olszak – najważniejsza jest opinia Kuratora. Zainteresowani tematem są rodzice, a nie całe 

społeczeństwo. Do końca lutego rodzice zainteresowanych dzieci muszą być poinformowani o tym 

fakcie. A konsultacje nie są przewidziane – obowiązuje procedura, o której mówiła Pani Iwona. 

 

Radny R.Łabędzki – chciałem przypomnieć, że na poprzedniej sesji mieliśmy okazję wysłuchać 

koncertu flażoletowego dzieci ze szkoły w Lubieszewie. 

 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił pisma, jakie wpłynęły do Rady Miejskiej: 

1) pismo z MSWiA pozytywnie opiniujące wniosek o zmianę nazwy miejscowości Gozdawa Osada; 

2) zaproszenie do udziału w Turnieju Piłki Nożnej Radnych w Mrzeżynie. 

 

 

W związku z wyczerpaniem proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady W. Krawczyk zamknął 

obrady XXVIII Sesji w dniu 19 stycznia 2017 roku o godz. 11.00.  

 
Na tym protokół zakończono. Protokołowała: A. Żurawska-Fiałek 

 

 

Podpisali: 

 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej 

   

Tomasz Sieklucki             Wojciech Krawczyk 

 


